



ÚVODNÍK

Podzim na vsi

Letní sezóna se nám přehoupala do krásného babího léta. Je čas udělat poslední úpravy našich zahrad a pomalu je připravit na zimu.

Ani my na obci nezháhlíme. Pracujeme na nových projektech, ladíme poslední detaily akcí, které v naší obci začnou na podzim, a řešíme, jaké problémy můžeme očekávat v nadcházejících letech.

Tím nejpálčivějším a zároveň velmi složitým tématem jsou odpady a odpadové hospodářství obcí a měst. V České republice je stále vysoký podíl směsného komunálního odpadu. Na obce je kladen velký tlak a legislativa nám ukládá nelehkou povinnost zajistit snížení objemu odpadu z domácností. Stěžejním má být rok 2025, což vyvolává obavy u mnoha starostů. Také v našem zastupitelstvu probíhají už nyní diskuse o tom, jakou cestou se v příštím roce vydáme. Minulý rok jsme poplatek za vývoz odpadu nezvyšovali a ponechali jej ve výši 700 Kč za občana. Letos se ovšem již navyšování cen a dalším změnám v odpadovém hospodářství bohužel nevyhne. Existují různé varianty, jak nastavit vývozy odpadu z domácností a související poplatky, každá z nich má ovšem několik ALE.

Jsme si vědomi, že žádné řešení nebude vyhovovat úplně všem, a proto budeme při našem rozhodování zohledňovat především samotnou ekonomiku odpadového hospodářství a snažit se, aby zvolená úprava byla spravedlivá pro ty, kteří si už zvykli správně třídít odpady. Víme, že je v naší obci mnoho domácností, které třídí opravdu vzorně. Ostatně Lánský jako celek si v celostátním měřítku nevedou špatně. Každý z nás by se měl zamyslet, zda správně třídí odpad, tím spíše, že naše obec se snaží třídění usnadnit. Funguje zde sběrný dvůr, v obci je umístěno několik stanic kontejnerových stání, dvakrát ročně jsou přistavovány velkoobjemové kontejnery na bioodpad i na nebezpečné odpady, mnozí občané si objednávají vyvážení bioodpadu přímo u firmy AVE. Avšak stále ještě máme rezervy a je potřeba dále snižovat množství nevytříděného směsného komunálního odpadu, který končí na nedaleké skládce.

Nemůžeme očekávat, že problém s odpady a vše s tím související vyřeší obec.

Musíme na TOM zapracovat všichni společně. Děkujeme.

Hezký barevný podzim všem.

Ing. Ivana Pišová

Klobouk dolů – další ocenění občana Lán a Vašírova



Vážení a milí lánští občané,

Divadlo Lánský a Výbor pro udělení ocenění ve spolupráci s obcí Lánský opět vyhlásí dne 30. prosince 2023 v rámci tradiční divadelní premiéry laureáta čestného ocenění Klobouk dolů.

Již popatnácté jej v sokolovně na Masarykově náměstí získá občan Lán za významný, nezištný a zároveň dlouhodobý přínos k propagaci a rozvoji obce. Pokud máte svého kandidáta, nebojte se jej nominovat!

Napište jeho jméno a krátce zdůvodněte, proč si podle vás cenu zaslouží. Výbor pro udělení ocenění složený ze zástupce Divadla Lánský, starosty obce a dosavadních laureátů bude letošního ocenění vybírat právě z vašich nominací.

Návrhy můžete posílat na e-mail RomanHavelka@email.cz nebo ernest.kosar@obec-lany.cz do 30. listopadu 2023.

Roman Havelka, Divadlo Lánský

Ohlédnutí za Kulinářským jarmarkem a Masarykovou vatrou

V sobotu 16. září se v Lánech na návsi konal Kulinářský jarmark. Počasí bylo nádherné, opravdu ukázkový závěr léta.

Měli jsme obrovskou radost, že i díky tomu jste v hojném počtu přišli nakoupit, ochutnat nějakou dobrotu nebo se jen tak pobavit. Děkujeme všem stánkařům, hudebníkům a pomocníkům (dobrovolníkům i zaměstnancům obce), díky nimž se celá akce vydařila na jedničku.

Prodejci z Lán i okolí zvali návštěvníky na pochoutky všeho druhu a k nákupu výrobků zručných řemeslníků. Děti mohly celý den dovádět na skákacím hradu, zapojit se do tradičních tvořivých dílen a povozit se na ponících v parčíku nad obecním úřadem. Na náměstí mohli dětiští i dospělí diváci zhlédnout také tradiční šermířské vystoupení. A samozřejmě nechyběla hudba k tanci i poslechu až do nočních hodin.

V podvečer proběhlo na sokolském hřišti slavnostní zapálení Masarykovy vetry, kterého se zúčastnila senátorka Adéla Šípová, hejtmanka Středočeského kraje Mgr. Petra Pecková a další hosté. Píseň Ach, synku, synku zazpívali členové lánského pěveckého sboru Chorus Laneum.

Výběr z fotografií si můžete prohlédnout na oficiálních internetových stránkách obce v sekci Fotogalerie z akcí, kompletní fotogalerii a video pak najdete na facebookových stránkách obce. Příští ročník Kulinářského jarmarku se bude konat 14. září 2024.

Jana Drastilová, Jakub Joachim
Komise společenského života v obci



Kontejnery na bioodpad

Velkoobjemové kontejnery na rostlinný bioodpad ze zahrádek budou v obci Lánský a Vašírova k dispozici od pátku 20. října (přistaveny budou v odpoledních hodinách) do neděle 22. října na obvyklých stanovištích: na parkovišti u rybníka, v Lesní ulici u čp. 125, na parkovišti u ulice K Betynce, u hřbitova a ve Vašírově Na Ohrádku. Kontejnery budou v sobotu vyprázdněny. Prosíme všechny občany, aby bioodpad do kontejnerů vkládali volně, bez pytlů a jiných obalů. Děkujeme.

Ing. Ivana Pišová

Odstávka elektřiny

ČEZ Distribuce oznamuje plánovanou odstávku elektřiny v lokalitě Vašírov č.p. 18 a 19 a parcelní č. 26/2, 26/5, 383, 484 v k.ú. Vašírov dne 20. října 2023 v čase od 8:00 do 14:00 hodin. *Redakce*

Nové smlouvy na nájem hrobového místa

Nové smlouvy na nájem hrobového místa na období od 1. ledna 2024 na dobu 5 let (do 31. 12. 2028) se uzavírají a poplatek je možné uhradit na Obecním úřadu Lány od 1. listopadu do 30. listopadu 2023. Výše ceny je tvořena dvěma položkami: nájem z místa 4,- Kč/m2/rok a cenu služeb (údržba zeleně, vodné, odpady atd.) 160,- Kč/hrobové místo/rok. Za hrob urnový na 5 let tedy zaplatíte 820,- Kč. Jednohrob na 5 let 840,- Kč, dvojhrob (hrobka) na 5 let 880,- Kč. Pokud se nedostanete na obecní úřad osobně, je možné vše řešit elektronickou cestou na e-mailu: marie.jelinkova@obec-lany.cz, po předchozí telefonické domluvě.

Poplatek lze hradit platební kartou nebo v hotovosti přímo na obecním úřadě nebo bankovním převodem na účet 622221/0100. Variabilní symbol k platbě pro hrobové místo dostanete na obecním úřadě po podpisu nové smlouvy. Pokud znáte polohu a číslo hrobu, za který poplatek hradíte bankovním převodem, můžete sami určit variabilní symbol následujícím způsobem: Starý hřbitov - levá strana - „363211+ číslo hrobu“; Starý hřbitov - pravá strana - „363212 + číslo hrobu“; Starý hřbitov - urnový hrob - „363213 + číslo hrobu“; Nový hřbitov - urnový hrob - „363221 + číslo hrobu“; Nový hřbitov - do země - „363222 + číslo hrobu“. Do poznámky prosím uvést jméno majitele hrobu a číslo hrobu. *Marie Jelínková*

Vítání rodin

V sobotu 11. listopadu 2023 budou v odpoledních hodinách v lánské pobožce Muzea T. G. M. přivítány zastupitelé obce Lány a zástupci místních spolků nově přistěhované rodiny, které si za svou adresu vybraly v roce 2022/2023 obec Lány/Vašírov.

Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková

Lovecké akce

Lesní správa Lány plánuje v termínech 26. 10. 2023, 04. 11. 2023, 23. 11. 2023, 13. 12. 2023, 03. 1. 2024, 11. 1. 2024 a 13. 1. 2024 uspořádat v lánských lesích lovecké akce. Přesné místo konání naháňky bude včas oznámeno na Facebooku LSL a po dobu akce viditelně označeno.

Petra Šolcová

Aktivujte si nové zprávy o dění v obci do vašeho telefonu

Vážení občané,

od 1. října jsme pro vás spustili službu MUNIPOLIS, která nahrazuje stávající informační systém MOBISYS a díky které vás nyní budeme efektivně a aktuálně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezměškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je ZDARMA!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod.
- Novinky a důležitá upozornění z obecního úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů atd.
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce

- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
- Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi



V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a adresu, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště). Vaše údaje jsou v bezpečí a chráněny v souladu s GDPR.

Přihlaste se k odběru informací na obec-lany.munipolis.cz. Registrovat se můžete také osobně přímo na OÚ Lány. Rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít informace vždy po ruce. *Ing. Ivana Pišová*

Z veřejného zasedání

V pondělí 11. září 2023 proběhlo v restauraci Bech-nerův statek veřejné zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:

- přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje HAS/CAS/049799/2023 na Pořízení nové CAS pro JSDHO Lány
- vyhlášení výběrového řízení na akci „Lány, rekonstrukce ulice Křivoklátská“

- rozpočtovou změnu č. 5/2023
- vyhlášení výběrového řízení na akci „Lány, parkoviště u Muzea TGM“
- Smlouvu o budoucím provozování kanalizace e. č. 21-143 mezi subjekty Rodinné domy Lány s.r.o., Vodárny Kladno-Mělník, a.s., Obec Lány a Středočeské vodárny, a.s.

Tereza Lomberská

Sběr nebezpečného odpadu

Mobilní svoz nebezpečných odpadů a odpadů určených ke zpětnému odběru se uskuteční v sobotu 11. listopadu 2023. Sběrná místa jsou: Lány před obecním úřadem od 7:50 do 8:30 hodin a Vašírov u kapličky od 8:40 do 9:10 hodin. Do nebezpečného odpadu můžete přinést např. pneumatiky, elektrospotřebiče a jiný nebezpečný odpad (oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mast-

né tkaniny, ředidla, teploměry, fotochemikálie, rozpouštědla, zásady, pesticidy, léky, baterie všech druhů včetně olověných akumulátorů, nádoby od sprejů apod.). Připomínáme, že nebezpečné odpady se odevzdávají v danou hodinu přímo zaměstnancům specializované firmy, která tento sběr provádí. Nevozte je na sběrná místa předem.

Ing. Ivana Pišová

Senior TAXI Lány

Cesta k lékaři, na rehabilitace nebo na městské úřady je pro občany starší 65 let s trvalým pobytem v obci Lány a Vašírov a pro občany, kteří jsou držitelé průkazu ZTP a ZTP/P, od jarních měsíců letošního roku dostupnější.

Pokud máte i vy o službu Senior TAXI zájem, stačí přijít v úředních dnech na Obecní úřad Lány s občanským průkazem a vyzvednout si průkazku Senior TAXI Lány, kterou budete předkládat řidiči Senior TAXI.

Uživatel zaplatí poplatek za obousměrnou cestu, ostatní náklady hradí obec. A kolik vás bude stát tato služba? Za návštěvu lékaře, úřadů nebo

dalších služeb (např. nákupy) v Lánech, Stochově a Novém Strašecí zaplatíte 30 Kč. Za cestu do Rakovníka nebo Kladna zaplatíte 50 Kč, cesta do Prahy vás přijde na 200 Kč. Cesty do Rakovníka, Kladna a Prahy lze využívat pouze k návštěvám lékaře nebo úřadů.

Službu si objednáte minimálně týden předem na telefonním čísle 774 362 560 s přesným údajem místa a času poskytnutí služby. Služba Senior TAXI bude v provozu v pracovních dnech v době od 7:00 do 15:00 hodin, oprávněná osoba ji bude moci využít maximálně 7x v jednom kalendářním měsíci. *Ing. Ivana Pišová*

Rezervace svatebních obřadů

Snoubenci, kteří by chtěli svůj svatební obřad uspořádat v naší obci, mají možnost rezervovat si termín v rezervačním systému na webových

stránkách obce. Elektronická rezervace usnadní plánování tohoto významného dne jak snoubencům, tak lánské matrice. *Ing. Ivana Pišová*

Poldovka v sokolovně

V pátek 20. října budou prkna lánské sokolovny hostit kladenské divadlo V.A.D. s novou adaptací divadelní komedie *Fe-érie o Kladně*. Vstupenky v ceně 170 Kč jsou v prodeji na OÚ v Lánech a v Bechnerově statku.

A o čem divadelní hra pojednává? Je to urbanisticko-sociálně-politologická komedie, která tvrdí, že na počátku všeho dění v kladenské uhelné pánvi byl krtek. Pak přišli uhlobaroni, velkotovárníci, oceláři, hutníci, horníci, „chlapi z celejch Čech“

dělnické bouře, Luftwaffe, hokej, komunisti, Stehlik a nakonec bankrot. Jak ale vypadá dvě stě padesát let historie v 70 minutách v dělnické šatně Poldi? Kvalifikovaně vás provedou Venca, Luba, Standa, mladej a spousta dalších.

Představení začíná v 19 hodin, od 18 hodin (a také po skončení představení) bude otevřena sokolská kavárna s moravským vínem, domácími zákusky a chlebičky.

Srdečně vás zveme.

Martina Hořejší

Objednejte si svou dýni do 13. října!

Další ročník podzimního *Dýňořezání je za dveřmi. Akce se bude konat v sobotu 21. října 2023 od 14 do 17 hodin na lánské návsi. Uskuteční se za každého počasí a v případě deště či nepohody budou připravené stany. Přijměte naše srdečné pozvání.*

Děti se určitě těší na Stezku odvahy týmu Diskotačení. Letos je budou na stanovištích vyhlížet strašidla Kostra, Vodnice, Upír, Čaroděj, Mumie, Frankenstein a Wednesday. Stanovišť bude více, aby se netvořily velké fronty.

Novinkou *Dýňořezání* bude populární stanoviště s malováním na obličej, které znáte z jiných obecních akcí. I když v parčíku nad obecním úřadem již není oblíbené dřevěné křeslo, využívané jako tematický fotokoutek, připravujeme na stejné místo dočasnou výzdobu, kterou bude možné pro fotografování opět využít.

Nástroje, rukavice a šablony dostanete od nás. Jediné, na co musíte v předstihu pamtovat, je včasná objednávka své dýně. Uzávěrka objednávek je v pátek 13. října 2023. Cena jedné dýně činí 65 Kč. Platí se na místě. Pokud uzávěrku prošvihnete nebo se rozhodnete na poslední chvíli, přijďte mezi nás s vlastní dýní.

Přihlásit se můžete SMS zprávou na 724 265 092 (Jana Drastilová) nebo na 606 144 884

(Ivana Pišová). **Potřebujeme vědět počet objednaných dýní, vaše celé jméno a poštovní adresu.** Každou objednávku potvrzujeme zpět SMS zprávou. Pokud byste potvrzovací zprávu nedostali, zkontrolujte si, zda jste objednávku poslali na správné číslo, případně postup opakujte! **Jestliže se akce nebudete moci zúčastnit, je přesto třeba objednané dýně v den a čas plánované akce u obecního úřadu odebrat.** Dejte nám případnou neúčast vědět. Ušetříte nám čas s telefonováním, že jste si objednali dýni, kterou si ještě nikdo nevyzvedl. Děkujeme.

Nechcete-li dlabat dýně, přijďte jen tak mezi sousedy na čaj, kávu nebo na kus řeči. Palačinky a vaflé připravují již tradičně lánské děti ve svém stánku. Skvělou kávu přiveze autíčko Moris's Café. Posilou občerstvení přímo na akci bude stan Restaurace Bechnerův statek.

Dýňové menu jistě již tradičně nabídne i Restaurace Narpa na druhé straně náměstí. Pokud vám vadí množství spotřebovaného jednorázového nádobí, přineste si z domova vlastní hrnek na nápoje.

Sedacích setů máme dost, ale deka na sezení v parčíku nebo na zahřátí se bude hodit také. Celý tým *Dýňořezání* se na všechny návštěvníky už moc těší.

Ing. Ivana Pišová a Jana Drastilová

Cyklojízda z Kladna do Lán se senátorkou Šípovou

V sobotu 30. září uspořádala senátorka Adéla Šípová společnou cyklojízdu z Kladna do Lán. Od kladenského Sletišť skupina cca 20 cyklistů zamířila do nového Muzea Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech v ulici Za Školou.

Neodradila je ani ranní přehánka a po cyklostezce mezi poli, loukami a po staré drážní vlečce dorazili jezdcí před polednem šťastně do

Lán. Tady na ně čekalo občerstvení (i donesené posvicenské koláče), prohlídka muzea a výklad o Alici Masarykové a dalších členech Masarykovy rodiny, který podala vedoucí muzea Mgr. Barbora Bednářová Šafránková.

Cyklisty a paní senátorku přišel pozdravit starosta obce JUDr. Ernest Kosár i jednotliví občané Lán.

Martina Hořejší

Šachová simultánní partie – 28. října 2023

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech, Společnost M. R. Štefánika a ČSR – Československé Renomé vás srdečně zvou 28. října 2023 na oslavu 105. výročí vyhlášení samostatné Československé republiky a Den Středočeského kraje.

V Lánech bude uctěna památka prvního pre-

zidenta ČSR T. G. Masaryka položením věnců na jeho hrob a dále se v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech uskuteční simultánní šachová partie cca ve 14:00 hodin. Bližší informace najdete na www.muzeumtgm.cz.

Irena Smržová, Muzeum T. G. M.

Kalendář akcí

14. 10. **Zápas SK Lány mužstvo A – TJ Sokol Vraný**, od 16 hodin na domácím hřišti
14. 10. **Vycházka Nordic walking**, 10:00 LS Lány (*TJ Sokol*)
15. 10. **Podzimní úklid lesa** – od 10:00 hodin v okolí Ploskovské Panenky Marie (*Naše Lány*)
20. 10. **Divadelní představení V.A.D.**, komedie *Fe-érie o Kladně* (inovovaná inscenace) od 19:00 hodin, sokolovna (*Sokol*)
- 20.–22. 10. **Kontejnery na bioodpad** v Lánech a ve Vašírově
21. 10. **Dýňořezání**, od 14:00 hodin na návsi (*Naše Lány, Obec Lány*)
21. 10. **Pátečníci v Lánech** 16. slavnostní setkání osobností u příležitosti vzniku samostatného Československého státu od 14:00 hodin (*Muzeum T. G. M.*)
22. 10. **Večer na rejdě + Zavírání lánského mola**, playby se slavnostně osvěceny modely lodí, Židovský rybník Lány (*MK Lány*)
28. 10. **Šachový turnaj** – simultánní šachová partie (*Muzeum T. G. M.*)
28. 10. **Zápas SK Lány mužstvo A – FK Hředle** od 14:30 hodin na domácím hřišti
- 30.10. – 3. 11. **Sběr starého papíru** – sběrné místo v areálu ZŠ Lány
3. 11. **Lampionový průvod** (*Naše Lány, SDH TGM Lány, Obec Lány*)
3. 11. **Představení Istyklál** – scénické čtení s Janou Plodkovou a Romanem Zachem od 19:30 hodin (*Muzeum T. G. M.*)
4. 11. **1620 – Cesta k porážce, pochod na Bílou horu** (*Muzeum T. G. M.*)
10. 11. **Vernisáž fotografií Jakuba Joachima** od 18:00 hodin (*Muzeum T. G. M.*)
11. 11. **Zápas SK Lány mužstvo A – TJ Sokol Dobrovíz** od 14:00 hodin na domácím hřišti
11. 11. **Vítání nových rodin v Muzeu T. G. M.** (*Obec Lány*)

Vycházka Nordic walking

TJ Sokol Lány zve na podzimní procházku lánskými lesy 14. října 2023 s certifikovaným instruktorem Janem Seibertem. Sraz je v 10:00 hodin u Lesní správy v Lánech. Pokud nemáte vlastní hole, je možné zapůjčení po předchozí telefonické dohodě na mob. 605 435 882. Zaškolení v používání holí pro nováčky bude. *Jana Porcalová*

Lampionový průvod

Věříme, že letos bude počasí lepší než minulý rok, a proto vás opět srdečně zveme na večerní procházku za svitu barevných lampionů.

Tradiční akce Lampionový průvod se uskuteční v pátek 3. listopadu 2023. Sejdeme se v 18 hodin u lánského hřbitova. Projdeme v doprovodu lánských dobrovolných hasičů školním statkem a zamíříme okolo Muzea T. G. Masaryka k Židovskému rybníku. Zde bude připravena várnice s horkým čajem a oheň, kde si můžete opět své přinesené buřty nebo jen tak posedět a ohřát se.

Nebude chybět ohňostroj. Pejskům a ostatním zvířátkům zajistíte prosím bezpečný úkryt. Malé děti vezměte do náruče, ať se efektů neleknu. Následně budeme z mola pouštět na hladinu rybníka plovoucí svíčky. Pohádkové postavy jsou v průvodu vítány.

Přejeme vám krásný podzim a budeme se těšit na viděnou s vámi v průvodu. *Anna Ulmanová Portová a Šárka Steinbrecher, spolek Naše Lány*

Chorus Laneum hledá nové členy

Smišený sbor Chorus Laneum hledá posily do sekce sopránů, tenorů a basů. Jsme třicetiletá parta milovníků hudby a zpěvu, pravidelně vystupujeme v ČR i zahraničí. Případní zájemci se mohou přijít nezávazně podívat na naši zkoušku, každé úterý od 18 hodin na Obecním úřadě, nebo kontaktovat ředitelku sboru Vlastu Doležalovou na vladole@seznam.cz. Rádi přivítáme i zpěváky bez předchozích sborových zkušeností. *Lenka Maixnerová*

Sběr papíru

ZŠ Lány pořádá v týdnu 30. 10. – 3. 11. 2023 sběr starého papíru. Svázané noviny, časopisy, letáky (ne karton) je možné odevzdávat u garáží v areálu školy (lze ponechat během celého týdne). Přístup je z ulice U Špýcharu. Děkujeme za podporu! Výdělek ze sběru starého papíru bude použit na aktivity dětí ZŠ Lány. *Mgr. Iveta Vrabcová*

Co se dělo v měsíci září v MŠ

V pondělí 4. září jsme se sešli po prázdninách a zahájili školní rok 2023/2024. V našich 5 třídách se děti shledaly s kamarády z předchozího školního roku i s novými spolužáky. Přivítali jsme mezi sebou i nové kolegyně.

První školní den jsme se ve třídě Berušek setkali s převážně nově přijatými dětmi a jejich rodiči. Děti na přivítanou dostaly sladký dárek ozdobený svou značkou. Začátky byly u některých uplakané, ale děti poznaly, že ve školce je čeká spousta hraček a kamarádů, se kterými si můžou hrát. Hráli jsme různé seznamovací hry a hry na poznávání své značky. Šli jsme prozkoumat celou školku a ukázali si ostatní třídy – Sovičky, Kytičky a Sluníčka. Do třídy Zajíčků (detašované pracoviště) se vypravíme, až budeme o trochu větší.

Celý první zářijový týden byl ve znamení zvykání si ve školce. Otázka adaptace se nejvíce týká třídy Berušek, ale i v dalších třídách jsme přivítali nové děti, které si na režim v MŠ musí zvyknout. Naštěstí nám počasí přeje a můžeme si užívat zahradu, kde jezdíme na odrážedlech, hrajeme si na písku, kreslíme vodou a v tomto roce si také můžeme natrhat jahody a maliny. Čeká nás hodně dobrodružství a zážitků a našim přáním je – ať je nám tu spolu hezky.

Dne 13. září se uskutečnila zahajovací schůzka rodičů s výborem Spolku rodičů a přátel školy při MŠ Lány a s ředitelstvem školy. Rodiče se seznámili s novou paní ředitelkou a ostatními učitelkami a dozvěděli se vše důležité o provozu a pravidlech MŠ, organizaci stravování a činnosti Spolku rodičů a přátel. Také od nás obdrželi informace o tom, co pro děti v tomto školním roce chystáme. Poté dostali možnost rozejít se do svých kmenových tříd, kde se dozvěděli od třídních učitelek vše o třídě, kam jejich dítě dochází.



OKÉNKO
do mateřské
školy

Měsíc září nás všechny potěšil příjemným počasím, někdy až nezvykle teplým, a tak si babí léto užíváme hlavně při pobýtech venku.

Třída Kytičky si vyrazila prohlédnout místo, které bude sledovat v rámci svých lesních dnů v každém ročním období. Maskotem třídy je vodníček Pentlička a pro tento školní rok jsme vybrali Lánský potok, který od zámeckého parku teče směrem na Tuchlovice, a jeho bez-

prostřední okolí.

Krásné září si děti ze třídy Sluníčka užily především dlouhými vycházkami do přírody. Navštívily například ohradu s bílými daňky v Rynholci a v rámci lesních dnů zavítaly ke studánce Pod Starým Zámkem. Poprvé si také se sokolíkem Pepíkem zacvičily v místní sokolovně a na hřišti si osvojovaly základy lehké atletiky. Kromě vzdělávacích činností si děti namalovaly spoustu krásných obrázků a před posvěcením si dokonce vlastnoručně upekly posvěcenské koláče.

Děti ze třídy Sovičky a Zajíčci se v teplých zářijových dnech vydaly do zámeckého parku, aby hledaly místo, kde se v loňském roce narodil jejich maskot Človíček. Prohlédly si fotografie, zapátraly v paměti. Nakonec místo objevily a domeček Človíčkovi opravily. Starší děti seznámily nové kamarády se zážitky z nalezení Človíčka.

Když se září přehouplo do října, začali jsme se chystat a těšit na tradiční Drakiádu, kterou pořádáme každoročně s Modelářským klubem Lány na jejich letišti nad Kopaninou. Tentokrát byla naplánována na pátek 6. října 2023 od 16 hodin.

MŠ Lány se rozhodla ukončit sběr víček z PET lahví a nebezpečného odpadu a baterií. Pokračovat budeme jen ve sběru starého papíru.

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány



Když se sourozenci z různých tříd potkají na zahradě.

INZERCE

NABÍDKA PRÁCE

Základní škola Lány hledá UKLÍZEČKU

na stálý pracovní poměr s nástupem
listopad 2023.

Nabídky zasílejte na skola@zs.lany.cz
nebo na tel. 736 752 293

Mgr. Iveta Vrabcová

Rozběhl se nový školní rok

- V pondělí 4. září jsme za přítomnosti místostarostky paní Ivany Pišové zahájili nový školní rok. Před historickou budovou školy jsme společně přivítali 18 prvňáčků, 12 hochů a 6 dívek, které žáci 9. ročníku tradičně doprovodili do školních lavic.
- V odpoledních hodinách bylo ve školním areálu opět živo. Děti soutěžily a získávaly razítka do hracích karet na jedenácti stanovištích. K dispozici dále měly malé a velké chůvy, stoly, pálky a míčky na stolní tenis, bublifuk a bonusové stanoviště s tetováním. Od 16 do 17 hodin děti pobavila a podpořila tak naši akci *Bára Ladrová a kamarádi*.
- Po setmění se v areálu školního hřiště promítal animovaný film *Myši patří do nebe*. Na akci nechybělo ani občerstvení – sladké i slané pečivo šikovných pekařek/maminek našich žáků, ovoce, šáva i káva, za což velmi děkují. Večer všem pohladilo bříška občerstvení z Bistra Pod Branou manželů Zoubkových. Děkuji členkám Výboru SRPDŠ za organizační výpomoc. Zámku Lány děkuji za kytičky pro prvňáčky, Obci Lány za dárek do výbavy prvňáčkům a zajištění promítání kina. Zisk z dobrovolného vstupného včetně kina je 8 684 Kč. Děkujeme za podporu.
- 5. 9. – Byl zahájen plavecký kurz v plavecké škole Plaváček v Tuchlovicích. Účastní se ho 58 žáků druhého a třetího ročníku. Žáci absolvují dvacet výukových lekcí. Jak výuka, tak doprava jsou dotovány z krajských i obecních prostředků.
- 5. 9. – Ve škole proběhla schůzka Rady SRPDŠ.
- 8. 9. – Využili jsme pozvání a žáci všech tříd spolu s třídními učiteli zavítali v dopoledních hodinách do areálu statku ČZU v Lánech. Přípravy na chystanou odpolední akci *Dožínky statků ČZU* byly v plném proudu. Děti si mohly prohlédnout vystavenou zemědělskou techniku, obdivovat býčky, kozy či králíky a vyzkoušet znalosti v poznávače zemědělských plodin.
- 14. 9. – Učitelé se sešli s rodiči na prvních třídních schůzkách. V 9. ročníku byli rodiče obeznámeni výchovnou poradkyní se zatím neucelenými informacemi ohledně přijímacího řízení na střední školy. Schůzka 2. třídy proběhla v náhradním termínu 19. září.
- 15. 9. – Žáci 4. třídy trávili dopoledne v Kladně na dopravním hřišti plném semaforů, dopravních značek, přechodů i křižovatek, kde jezdili na kolech a koloběžkách a hráli si na chodce.
- 15. 9. – Žáci obou devátých tříd vyrazili na tradiční orientační běh, čemuž předcházela hodina teoretické přípravy, kdy si všichni zopakovali zá-



MY A DĚTI

Základní škola Ch. G. Masarykové

sady základní práce s mapou a význam topografických značek. Do terénu se s nejstaršími žáky vydali i ti nejmladší. Všichni společně posvačili, sbírali přírodniny a plnili úkoly k poskytování první pomoci. Nechybělo ani hledání pokladů. Poté se malí i velcí rozloučili a deváťáci se museli pustit do práce. Rozdělení do osmi týmů pojmenovali topografické značky a dešifrovali zprávu zakódovanou do Morseovy abecedy. Šlo o čas i přesnost zpracování. Následně se vydali na cca 5 km dlouhý okruh. Klíčové bylo najít v terénu název traumatologického bodu, na bezpečném místě rozdělat oheň pomocí křesadla a samozřejmě prokázat fyzickou kondici při co nejrychlejším zdolání trasy.

- 15. 9. – Zájemci z řad dětí ze školní družiny spolu s vychovatelkami podnikli v tomto školním roce první turistickou výpravu do okolí Lán.
- 18. 9. – Ve škole proběhlo zasedání školské rady.
- 20. 9. – Ve třídě 8. A byla zahájena projektová výuka finanční gramotnosti. Žáci se připravují tématy budou zaobírat v 1. pololetí vždy jeden den v měsíci (celkem 7 vyučovacích hodin). V 2. pololetí výuku absolvují žáci třídy 8. B.
- 21. 9. – Na hřišti za sokolovnou se uskutečnilo semifinálové kolo v soutěžním pětiboji TAJV (tréninková akademie Jan Váňa) v disciplínách fotbal, florbal, házená, frisbee a tenis. Akce se zúčastnilo 56 vybraných žáků školy, a to 7 z každého ročníku. Do finále, které se uskuteční 9. 12. 2023 v kladenské sportovní hale, postoupilo 13 úspěšných sportovců.
- 25. 9. – Společně odpoledne si užily děti všech oddělení školní družiny při akci *Bramborohraní*, která zahrnovala společné hry a mnoho soutěžních výzev.
- 26. 9. – Žáci 3. A využili možnosti zahrát si únikovou hru ve Sportovní hale Stochov, při které plnili záhadné logické úkoly a hlavolamy. *Program byl financován z projektu Šablony JAK I – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.*
- 27. 9. – Žáci 4. a 5. třídy zhlédli v kladenském divadle Lampion inscenaci *Případ Edward*.

Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány

Podzimní úklid lesa

Pojďme společně pomoci přírodě s úklidem lesa spojeným s příjemnou dopolední procházkou. Sraz v neděli 15. října 2023, U Ploskovské Panenky Marie v Lánech v 10 hodin. Pytle na odpadky a rukavice zajištěny.

Dagmar Krátká, spolek Naše Lány

Burza dětského oblečení

Burza podzimního a zimního dětského oblečení, hraček a botiček v sokolovně se koná ve středu 18. října 2023 od 9 do 12 hodin. Návoz věcí bude probíhat v neděli 15. října od 18 do 19 hodin a v pondělí 16. října od 15 do 16 hodin. Výdej věcí a peněz bude jako obvykle následovat ve čtvrtek 19. října od 7 do 8 hodin.

Čísla z jarní burzy zůstávají stejná. Právě nově zájemce o prodej, aby mě kontaktovali na tel. č. 604 894 402 (raději SMS zprávou) nebo e-mailem: andrejaklime-sova@seznam.cz.

Věci pro charitu tentokrát nebudeme vybírat v sokolovně! Můžete je rovnou sami odložit do nového kontejneru KlokTex v lánské ulici Na Ohradech. Do kontejneru patří dětské i dospělácké oblečení nebo obuv, dále pak hračky, bytové textil, kabelky či batohy. Vše musí být vyprané, zabalené, obuv svázaná k sobě. Více informací najdete na kloktex.cz.

Andrea Klimešová,
spolek Naše Lány

Klubovna pro školáky

Na konci září své dveře po letní přestávce opět otevřela klubovna pro školáky, která se nachází v suterénu budovy prvního stupně základní školy. Děti si zde mohou zahrát stolní fotbal, šipky, stolní hry, udělat úkoly nebo jen tak posedět s kamarády. Vstupné se neplatí. Klubovna je vhodná pro děti, které se nedostanou do školní družiny. Během školních prázdnin a svátků bude zavřeno.

Petra Schritterová, vedoucí
Klubovny pro školáky

Výstava fotografií

Fotografie je mou životní vášní. Objektivem svého fotoaparátu jsem během několika posledních let zachytil mnoho krásných míst v Lánech a okolí. Rozkvetlé louky, tajemné lesy, pole zahalená v mlze nebo krásné východy slunce – na to vše a mnohem víc se můžete těšit na mé první lánské výstavě. Vernisáž výstavy proběhne v pátek 10. 11. 2023 od 18 hodin v Muzeu T.G.M.

Těším se na shledanou, Jakub Joachim – fotograf



Poděkování sponzorům školy

Jako každý rok i letos děkuji všem, kteří jste nás ve školním roce 2022/2023 podpořili. Děkuji za dary finanční a věcné, za bezúplatnou práci a pomoc, za cenné postřehy a rady. Každé pomoci si velmi vážím.

Mgr. Iveta Vrabcová,
ředitelka ZŠ Lány

Aerobic tým B. Ladrové – dvě taneční vystoupení na 8. Olympiádě dětí a mládeže pod taktovkou A. Klimešové; **Bovys s.r.o.** – dárky pro školáky; **Cukrárna a restaurace Narpa** – poukázky pro děti (sběr papíru); **PhDr. K. Fryč, Lány** – výtvorné potřeby pro výuku Vv; **Kartonie s. r. o. – p. M. Moravec** – tisk diplomů pro 8. Olympiádu dětí a mládeže; **p. L. Klokočnicková** – zhotovení fotografií a videa z Olympiády dětí a mládeže; **Lesní správa Lány** – lesní pedagogika pro žáky 1. třídy, vánoční stromečky do tříd, do haly a před školy; **p. H. Mesárosová** – práce rozhodčí na Olympiádě dětí a mládeže; **Město Stochov** – poukázky do kina (sběr papíru); **Naše Lány z. s.** – organizace burzy knih se ziskem 15 216 Kč; **p. Němeček, Lány** – publikace primární prevence; **Obec Lány** – dárek do výbavy prvňáčkům, financování promítání kina při zahájení školního roku 2022/2023, financování scénického čtení (Listování pro celou rodinu a burza knih), nákup medailí pro 8. Olympiádu dětí a mládeže, finanční podpora akce Protidrogový vlak pro žáky 6. ročníku, dárek pro žáky z 9. třídy; **Potraviný, Zámecská 141 – p. Duc Chinh Pham** – finanční dar 10 000 Kč škole k narozeninám; **Restaurace Bechnerův statek** – poukázky pro děti (sběr papíru); **SRPDŠ** – finanční dar 150 000 Kč z příspěvků rodičů na nákup učebnic, pracovních sešitů, pomůcek a mobiláře pro školní rok 2023/2024, finanční dar 20 000 Kč na sportovní potřeby, financování dopravy žáků na soutěže, financování hudebního vystoupení sourozenců Ladrových (Probuď se, školo!), financování divadla Na Větvi (Den otevřených dveří), financování přednášek PhDr. P. Fejka, financování dárku pro žáky 5. a 9. ročníku, pomoc při organizování školních akcí; **TJ Sokol Lány** – poskytnutí prostor pro konání Olympiády dětí a mládeže; **Topinfo s.r.o. – Ing. M. Hořejší** – publikační systém pro tvorbu školních internetových stránek a webhosting; **G. a D. Vlčkovi** – práce rozhodčích na Olympiádě dětí a mládeže; **PaedDr. V. Vodvářka** – Den otevřených dveří – procházky historií lánských škol, přednášky k historii lánské školy, korektury letáku Stručný průvodce historií lánských škol; **Zámek Lány** – kytičky pro prvňáčky, umožnění prohlídky interiéru zámku; **p. Žižková, Lány** – velká sada pastelek a bloků pro všechna oddělení ŠD.

Pátečníci 2023 v Lánech

Společnost za pozitivní přístup k životu a Řád duševních rytířů modré růže ve spolupráci s Muzeem T. G. Masaryka v Lánech a Zapsaným spolkem pro podporování Muzea T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zvou v sobotu 21. října 2023 od 14 hodin do Muzea T. G. Masaryka v Lánech na 16. slavnostní setkání osobností, které se koná u příležitosti vzniku samostatného Československého státu.

Program:

- 14:00 položení květin na hrob rodiny Masarykových
- 14:30 slavnostní zahájení – úvodní slovo doc. Václav Liška
- křest publikace jindřichohradeckého historika Jana Jůny – *Regestář listin krále Jiřího z Poděbrad*
- křest knihy *Zázraky hypnoterapie* mikrobioložky, malířky, spisovatelky, básnířky a léčitelky Aleny Klímové

- Karel Huněk bude prezentovat svůj artefakt věnovaný emeritnímu děkanovi UTB ve Zlíně Petru Hlaváčkovi a docentu Antonínu Blahovi
- hudební vystoupení – poetické kytary, PhDr. Jan Paulík a Jana Klára Čermáková
- komponované představení věnované vzácné spisovatelce Boženě Němcové
- umělecká skupina Česká duše, režie a autorka průvodních textů Marie Neudorfllová

Irena Smržová, Muzeum T. G. M.

Jana Plodková a Roman Zach přijedou do Muzea T. G. M. v Lánech

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech srdečně zve v pátek 3. listopadu 2023 od 19:30 hodin na scénické čtení s Janou Plodkovou a Romanem Zachem.

Na programu bude představení s názvem *Istyklál*, které je dokumentární hrou o české lékařce Vlastě Kálalové-di Lottiové. Pásmo obrazů se pokouší zachytit různé události z hrdičina života, především okolnosti provozování soukromé kliniky v Iráku, a bohužel také její krutý osud, když jí nacisté na konci války zastřelili děti a manžela. Navzdory tragickým událostem pokračovala po zbytek svého života v pomoci druhým a věnovala se odborné i charitativní činnosti. Slovo istyklál bylo označením Kálalové coby nezávislé ženy, které získala během pobytu v Bagdádu.

Původní hru Lenky Jungmannové pro potřeby scénického čtení upravili Kateřina Oujezdská, Jana Plodková, Roman Zach a Andrea



Králová. Všichni jmenovaní se společně s hudebníkem Janem Matáskem podíleli i na jevištní podobě hry.

Vstupné je 150 Kč bez místenek, předprodej je přímo v pokladně muzea. Počet míst je omezen, rezervace není možná.

Irena Smržová, Muzeum T. G. M.

Memoriál 1620 – Pochod od Rakovníka na Bílou horu

Zveme vás k účasti na pochodu Memoriál 1620 od Rakovníka na Bílou horu ve dnech 4. – 5. listopadu 2023. Pochodu se účastní kostýmovaní členové projektu 1620: Cesta k porážce. Přijďte zažít a vzpomenout cestu stavovského vojska z podzimu 1620 na vlastní kůži a vyzkoušejte spolu s námi, jak mohl tento pochod ovlivnit výsledek dějinné bitvy na Bílé hoře. Nebo se jen zastavte na stanovištích s doprovodným programem, kde se dozvíte víc a možná potkáte statečné účastníky pochodu, kterým můžete vyjádřit podporu. K pochodu se můžete připojit v jakékoli fázi. Registrace a další informace na www.1620.cz.

Sobota 4. listopadu 2023

- 8:00–10:00 na nádvoří rakovnického muzea můžete vidět ukázkou střelby, módy a výstroje a výstroje, odlévání kulí a ražení pamětních mincí
- V 8:30 bude start I. fáze pochodu u Muzea T. G. M. v Rakovníku
- 11:00–13:00 u rybníka Pánovka u Lán bude k vidění dobové felčarství, historie ošetřování raněných, fotopoint, předsunutá hlídka, občerstvení
- 18:00–21:00 u rybníka U Bulhara v Unhošti se

představí vojenské jednotky v dobovém táboře, uvidíte ukázky dobového výcviku a manévrování

Neděle 5. listopadu 2023

- 10:00 start II. fáze pochodu a slavnostní nástup u sokolovny v Unhošti
 - 16:00 Pieta na mohyle na Bílé hoře
 - 17:00 Pieta u hrobu padlých v klášteře Panny Marie Vítězné na Bílé hoře
- Těšíme se na vás!

Irena Smržová, Muzeum T. G. M.



Hasičská příprava a jejich radost z 1. místa na závodech 23. 9. 2023 v Hřebči.

Konec sezóny u mladých hasičů

V září se děti vracejí do školy a pro naše hasičské děti je tento měsíc poslední příležitostí ukázat své síly a zabojovat v hasičských soutěžích. Opět jsme zahájili pravidelné tréninky a na jeden z nich 21. září odpoledne přijela točit ústecká regionální televize. Všechny zářijové víkendy jsme strávili na závodech a děti se opravdu činily.

V neděli 3. září jsme vyrazili do obce Počepice na Příbramsku, naše výprava byla početná, a tak se povedlo nasadit 4 týmy. Mladší žáci obsadili krásné 3. místo.

Víkend 16. a 17. září byl pro nás opravdu nabitý. V sobotu jsme vyrazili s dětmi závodit do Sloupu u Davle. Do závodů jsme nasadili dva týmy starších a jeden tým mladších žáků. Starší tým A získal krásné 2. místo a domů si vezl kromě poháru a medailí také dvě nové zlaté proudnice.

Po návratu ze závodů domů ještě některé děti držely čestnou stráž u hrobu prvního československého prezidenta a u Masarykovy vaty za lánskou sokolovnou. V neděli jsme se pak vydali do obce Štrbice na Teplickou, kde se závodů účastnilo 30 družstev, všechna družstva závodila na společném závodním stroji. Naše děti si odtud přivezly dvě zlaté medaile, v kategoriích mladších a starších žáků.

Poslední závody v září pro přibližně 30 družstev pořádali kamarádi ze Hřebče. Lány postavily jeden tým přípravy, mladší družstvo a dvě starší družstva. Děti bojovaly, co jim síly stačily. Přípravné děti si domů přivezly zlatou medaili, mladší žáci obsadili méně oblíbené bramborové místo. Skvělá práce!

Držíme našim závodníkům palce, aby se jim v příští sezóně vedlo minimálně stejně, ne-li lépe.

Miroslava Brtnová

Výstava výtvarníka pohádek o hajném Robátkovi

Městské muzeum ve Stochově (u kostela) připravilo na podzimní období výstavu připomínající letošní 100. výročí narození Františka Skály (nejstaršího). Vernisáž výstavy Knižní ilustrace – FRANTIŠEK se konala 21. září a organizátoři vás zvou k návštěvě.

V letošním roce si připomínáme nedožitě sté výročí narození výtvarníka, ilustrátora, grafika, animátora, restaurátora, spisovatele – akademického malíře Františka Skály, který měl a stále má pro náš region velký význam. Narodil se 16. března 1923 ve vedlejších Tuchlovicích, kde vychodil obecnou a měšťanskou školu. Později se s rodiči přestěhoval do Kačice. Nakonec se usadil a dlouhá léta pracoval v domě nad novostrašeckým nádražím. Zemřel 1. září 2011.

Jeho tvorba byla všestranná, používal barevný akvarel a perokresby, maloval ale i olejem. Za svůj 88letý život nasbíral řadu ocenění, přesto žil skromně a nenápadně. Do poslední chvíle se zajímal o kulturní, ekonomické, politické a společenské dění jak ve svém městě, tak v celé zemi.

Veřejnost si dílo Františka Skály spojuje hlavně s jeho knižní ilustrační činností, za níž získal několik ocenění. Napsal, a především ilustroval desítky knih převážně pro děti a mládež. Populární je jeho vodník nebo hajný Robátko a jelen Větrník z pera spisovatele Václava Čtvrťka. Jeho typické, rázovité figurky, kterými hojně obohatoval své knihy i díla jiných autorů, i jeho specifický humor svědčí o lásce k lidovému umění, k venkovskému folkloru a obecně k okolnímu hornickému kraji. Proslavil se knihou svých mysliveckých vtipů, mnohdy i satiricky laděných. V závěru svého plodného života napsal, ilustroval a vydal knihu *Není šprochu, aby na něm nebylo pravdy trochu* (vyšla r. 2009). Inspirací i zdrojem mu bylo matčino vyprávění, ale i hovory odslechnuté v hospodě. Kniha je zároveň jeho významným rodnému regionu.

Muzeum je otevřeno v úterý od 9 do 13 hodin, ve čtvrtek od 13 do 17 hodin a v sobotu od 9 do 13 hodin. Výstavu připravilo město Stochov za vydatné pomoci rodiny F. Skály a s přispěním MAS Svatováclavsko.

Anděla Pejšová

Poděkování

Lánští mladí hasiči se svými trenéry by rádi touto cestou poděkovali panu Václavu Řádovi a jeho synovi Václavu Řádovi ml. za opravu závodní hasičské stříkačky. Děkujeme, že jste našemu stroji věnovali tolik drahocenného času, moc si vaší práce vážíme. A slibujeme, že se na závodech budeme opravdu snažit, a každá naše výhra je i vaší výhrou. Děkujeme.

Drobotina SDH Lány

Tematické večere v Narpě

Kolektiv restaurace a cukrárny Narpa vás zve na podzimní tematické večere. Místo si můžete rezervovat na tel. 774 801 301 nebo na e-mailu: info@restaurace-narpa.cz. Těšíme se na vaši návštěvu.

Alena Kirpalová

- 12.–13. 10. **Zabijačkový večer pod taktovkou Pepika Hoška**
- 19. 10. **Řízkožraní**
- 20. 10. **Degustace vín z Vinařství Nechory** (Petr Maděryč)
- 26. 10. **Retro večer**
- 2. 11. **Burgermánie**
- 11. 11.–12. 11. **Svatomartinské kachny**
- 16. 11. **Zabijačkový večer pod taktovkou Pepika Hoška**
- 23. 11. **Tomahawk večer**
- 30. 11. **Steakový večer**
- 7. 12. **Zabijačkový večer pod taktovkou Pepika Hoška**

Degustační večer v Narpě

Zveme vás na ochutnávku 14 vzorků vín z vinařství Nechory Prušánky od Petra Maděryče, která se koná v pátek 20. října od 18 hodin v salónku nad restaurací Narpa. Rezervace míst nutná na tel. 774 801 301 nebo na e-mailu: info@restaurace-narpa.cz. Cena 690 Kč za osobu. Těšíme se na vás.

Alena Kirpalová

Saunovací sezóna začíná

Milovníci saunování se mohou opět těšit na otevření sauny v tenisovém areálu v Lánech. Pravidelné saunování určitě přispívá k dobré kondici, je cestou k otužování a prevencí respiračních onemocnění. Provoz bude letos zahájen třetí středu v říjnu, tedy 18. října. Od 17:00 do 18:30 hodin je sauna vyhrazena ženám, od 18:30 do 21:00 hodin mužům. Saunovací sezóna trvá do konce dubna.

Václava Nováková



Otevíráme hernu v sokolovně

Chybí vám lánský Domeček nebo jste u nás ještě nebyli? V listopadu zahájíme zkušební provoz herničky v lánské sokolovně. Otevřeno bude každou středu od 9:00 do 12:00 hodin. Budete mít k dispozici hernu velkorozměrů 22 x 5 metrů, místo, kde najdete s dětmi útočiště za každého počasí. Přijďte se poznat či spřátelit s dalšími maminkami.

Přijít můžete s dítětem kdykoliv v průběhu otevírací doby (po celou dobu je nutná přítomnost dospělého doprovodu dítěte). Listopadové vstupné je 50,- Kč za dítě za každou návštěvu. *Jana Porcalová*

Ze Sokola

Od 19. října začíná cvičení s Martinou Moravcovou. Každé pondělí bude v nabídce od 18 hodin Fitness jóga a ve čtvrtek od 18 hodin Kondiční cvičení. *Jana Porcalová*

Nové cvičení v areálu letního kina

Vážené dámy, ráda bych se vám představila a zároveň vás pozvala na naše pravidelné cvičení v areálu letního kina Lány.



Jmenuji se Karolína Trnková a jsem maminkou dvou malých rošťáků, kteří jsou neustále v pohybu. Aktivní pohyb je i pro mě velmi důležitou součástí života a věřím, že též mnoho lánských a vašírovských žen tento přístup sdílí.

Ráda bych vám proto představila cvičení orientované především na ženské tělo. Scházíme se v areálu lánského letního kina, který je díky péči obce skvěle udržován a především oplocen, takže se nám přítomné děti nerozutečou a my můžeme cvičit, zatím co si děti hrají. Samozřejmě jsou zvány i dámy bez doprovodu dětí.

Scházíme se každé pondělí dopoledne (9:15) a čtvrtek navečer (17:30).

Mým cílem je, aby všichni po cvičení odcházeli s úsměvem a nabití energií.

Máme také fb skupinu – využijte QR kód. Těším se na vás.

Karolína Trnková, tel. 606 314 564

Štafeta u lánské sokolovny atakovala maratón

Na Den české státnosti, 28. září, jsme se přihlásili k akci na podporu a propagaci Všesokolského sluhu, který bude pořádat Česká obec sokolská v příštím roce. A i když to byl sváteční den a řada rodin s dětmi vyjela na výlety, na sportoviště za lánskou sokolovnou přišli sportovci malí i velcí, aby se do akce zapojili.

Stanovili jsme si cíl uběhnout 17 kilometrů, a nakonec jsme zvládli maratón – 42,205 kilometrů. Na start štafety se postavili běžci zdatní i rekreační, děti sotva chodící, ale i teenageři, trénující gymnazistky, rodiče s kočárky, dvě slečny na koloběžkách (které je ochotně zapůjčily i dalším zájemcům) a společně kroužili na běžeckém

okruhu. A odkud k nám účastníci štafety zavítali? Z blízkých Tuchlovic, ze Stochova, z Kladna i z Rakovníka a moc nás potěšila účast sokolky z daleké Soběslavi.

Kromě běhu bylo připraveno 14 doprovodných herních staniček, kde si všichni zájemci mohli vyzkoušet svou šikovnost, fyzickou nebo potrápít mozkové závity. Většina účastníků se poté na běžecký okruh znovu vrátila.

Odměnou pro všechny byl diplom, děti navíc obdržely sladkou odměnu a drobné dárky. Věřím, že účastníci odcházeli s dobrým pocitem ze sportovního výkonu a podílu na společném projektu.

Sportu nazdar!

Martina Hořejší



Skupina běžců a chodců, kteří se zapojili do všesokolské štafety u lánské sokolovny 28. září.

Nohejbal ve Vašírově

Spolek Náš Vašírov za podpory Obce Lány uspořádal v neděli 24. září tradiční podzimní nohejbalový turnaj. Zúčastnilo se sedm tříčlenných družstev, která odehrála hracím systémem „každý s každým“ celkem 21 zápasů.

Za krásného slunečného počasí bojovali všichni hráči velmi usilovně, ale zároveň férově o každý bod. Vítězství si po zásluze odneslo ryncholecké družstvo *Ladis I* (ve složení Jan Holeček, Ladislav Plodr a Luboš Kuřil), na 2. místě skončilo mužstvo *Ladis II* (ve složení Jiří Šindelář, Ondra a Zde-

něk Jelínkové). Na 3. místě se umístilo družstvo *No Name* (Vlastimil Hořejší, Petr Šidík, Jiří Vala), 4. místo obsadilo mužstvo *Starostové* (Ernest Kosár, Petr Králíček, Karel Sklenička). Všichni soutěžící obdrželi věcné ceny, které sponzorovala komise sportu Obce Lány – Vašírov, a po poledni se rozcházeli s pocitem, že si dobře zahráli a že se za rok opět rádi na turnaj vrátí.

Za velmi dobrou organizaci turnaje patří poděkování Vildovi Hamouzovi. Za přípravu občerstvení pro hráče i diváky děkujeme Janu Veselému.

Ing. Vlastimil Hořejší

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 6. 10. 2023 Tisk: CAN 21 s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů: zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 10. 2023

**Aktuální úřední hodiny
OÚ Lány**

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz